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ПРИКЛАДНІ ВИДИ СПОРТУ ЯК ІНСТРУМЕНТ ПРОФЕСІЙНОЇ 

ПІДГОТОВКИ КУРСАНТІВ МВС 

 

Прикладні види спорту займають важливе місце у системі професійної 

підготовки курсантів Міністерства внутрішніх справ. Вони поєднують у собі 

фізичний, психологічний та прикладний компоненти, які безпосередньо 

впливають на готовність майбутніх фахівців до виконання службових завдань. 

На відміну від традиційних спортивних дисциплін, прикладні види спорту 

спрямовані на відпрацювання навичок, що мають практичне значення у 

повсякденній діяльності поліцейських, рятувальників та військовослужбовців. 

В умовах сучасних викликів, зокрема підвищених вимог до фізичної 

витривалості, готовності діяти в екстремальних ситуаціях та збереження 

працездатності під впливом стресу, їхня роль набуває ще більшого значення.  

Метою цих тез є висвітлення основних напрямів розвитку прикладних 

видів спорту у структурі підготовки курсантів МВС, їхнього впливу на 

формування професійних компетентностей та особливостей впровадження у 

навчальний процес. 

Значення прикладних видів спорту для підготовки курсантів. Прикладні 

види спорту максимально наближені до реальних умов виконання службових 

завдань. Серед поширених дисциплін — рукопашний бій, службово-прикладні 

багатоборства, подолання смуги перешкод, спеціальні функціональні 

тренування, елементи тактичної та вогневої підготовки, пожежно-прикладний 

спорт, найсильніший пожежний-рятувальник, спортивне орієнтування та інші 

види, що потребують фізичної та психічної витривалості. Їхня значущість 

визначається такими чинниками: 

Формування спеціальної фізичної підготовленості — служба в органах  

МВС передбачає роботу з підвищеним ризиком, пересування у складних 

умовах, затримання правопорушників, тривалі чергування [1]. Прикладні 

дисципліни розвивають витривалість, силу, спритність та координацію; 

Розвиток навичок швидкого реагування — такі види спорту вимагають 

миттєвих рішень, що безпосередньо впливає на здатність ефективно діяти у 

нестандартних або небезпечних ситуаціях [2, 3]; 

Психологічна підготовка — учасники прикладних тренувань нерідко 

стикаються з умовами, що моделюють реальний стрес: обмежений час, фізичне 

навантаження, необхідність збереження концентрації. Це сприяє формуванню 

стійкості та самоконтролю; 
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Злагодженість у дії — командні дисципліни допомагають курсантам 

навчитися працювати у групі, розуміти роль кожного учасника та швидко 

налагоджувати взаємодію [4, 5]; 

Мотиваційний ефект — участь у змаганнях, підготовка до них та постійне 

вдосконалення спортивних навичок стимулюють розвиток дисципліни й 

здорової конкуренції. 

Методичні засади впровадження прикладних видів спорту. Організація 

навчально-тренувального процесу ґрунтується на таких підходах: 

Професійна спрямованість — вправи та тренування підбираються з 

урахуванням специфіки роботи майбутніх правоохоронців [6]; 

Систематичність і поступовість — навантаження збільшуються поетапно, 

з урахуванням рівня підготовленості курсантів; 

Різноманітність форм роботи — поєднання тренувань, змагань, 

практичних занять, імітаційних вправ та тактичних сценаріїв; 

Практичність — основний акцент робиться на тих навичках, які згодом 

використовуватимуться під час служби. 

Основні напрями розвитку прикладних видів спорту у МВС. 

Модернізація спортивної інфраструктури — для якісної підготовки необхідні 

полігони, смуги перешкод, зали для єдиноборств, сучасні тренажери та 

обладнання для функціональних тренувань. Розбудова матеріальної бази є 

ключовою умовою розвитку прикладного спорту; 

Поглиблення співпраці з підрозділами МВС — спільні навчання, 

тренування та збори дозволяють курсантам ознайомитися з реальними 

вимогами служби та набувати досвід взаємодії у змішаних командах; 

Удосконалення підготовки викладачів і тренерів — педагоги повинні 

володіти не лише спортивною технікою, а й розумінням специфіки 

правоохоронної діяльності. Стажування та обмін досвідом сприяють цьому; 

Використання цифрових інструментів — відеоаналіз вправ, спортивні 

датчики, мобільні застосунки для моніторингу фізичних показників — усе це 

допомагає більш точно планувати тренування; 

Проведення внутрішніх і зовнішніх змагань — змагання підвищують 

рівень спортивної майстерності, створюють здорову конкуренцію та сприяють 

популяризації прикладних спортивних дисциплін. 

Результати та вплив на професійну підготовку. Систематичні заняття 

прикладними видами спорту забезпечують такі результати: 

підвищення фізичної та функціональної підготовленості; 

формування стійкості до тривалих навантажень і стресових умов; 

покращення координації та швидкості прийняття рішень; 

розвиток уміння діяти у складі підрозділу; 

зміцнення дисципліни та відповідальності. 

Усе це становить основу професійної готовності курсантів МВС і 

позитивно впливає на їхню ефективність під час подальшої служби. 

Висновки. Прикладні види спорту є важливим інструментом формування 

професійних якостей майбутніх фахівців системи МВС. Вони дозволяють 

поєднати фізичний розвиток із практичною підготовкою, сприяють 
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підвищенню мотивації та виробленню стійкості до складних умов. Подальший 

розвиток вищезазначеного напряму вимагатиме оновлення спортивної 

інфраструктури, удосконалення методичної бази та розширення співпраці з 

підрозділами МВС, що створить умови для більш якісної підготовки курсантів. 
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Війна, розпочата російською федерацією проти України, яка триває вже 

одинадцятий рік, завдає не лише значних матеріальні збитків, але й, на жаль, 

призводить до незворотних втрат – вбивств, фізичних та психологічних травм 

як серед цивільного населення, так і серед військовослужбовців.  

За даними Моніторингової місії ООН з прав людини в Україні, масштаби 

трагедії є приголомшливими. Станом на вересень 2025 року, з початку 

повномасштабного вторгнення, кількість загиблих цивільних громадян 


